

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 13-547, y nuestro apartado de Correos el 457

10 CENTIMOS AÑO VI-NUM. 1367

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos, 457.—Teléfono 13-547

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12

MARTES, 19 DE JUNIO DE 1928

FUNDADO EN 1903 POR JUAN GARCIA REVENGA

Noticias de Aviación

EL "FRIENDSHIP" REALIZA LA TRAVESIA DEL ATLANTICO

Salida de Terranova

SAN JUAN DE TERRANOVA, 19.—El avión "Friendship", a bordo del cual se dirigen a Europa miss Amelia Earhart, el piloto Stultz y el mecánico Gordon, emprendió el vuelo anteayer, a las diez menos nueve minutos de la mañana, hora de Nueva York, tomando rumbo principalmente al Suroeste, lo que hace creer que pasará sobre las Azores, y de allí seguirá hacia Londres, donde se proponen aterrizar.

NUEVA YORK, 19.—El "Friendship" no ha despegado sino a la séptima tentativa. Las condiciones atmosféricas y de visibilidad eran muy buenas, y los últimos "radios" de los trasatlánticos en alta mar señalan viento Oeste muy favorable.

Se ha visto obligado a aterrizar en el Sur de Gales

LONDRES, 19.—Según noticias recibidas en esta capital, el avión "Friendship", impulsado por la señorita Amelia Earhart y el piloto Stultz, se ha visto obligado a aterrizar en Burry Port, en el sur de Gales.

PARIS, 19.—El avión "Friendship" ha amarrado a la una menos veinte de la tarde en Burry Port (País de Gales, condado de Carmarthen, al noroeste del canal de Bristol).

Detalles del amaraje y el recibimiento BURRY PORT, 19.—El avión "Friendship" amarró, como se ha dicho, por falta de esencia. Antes de amarrar había sido visto volando a gran altura sobre Burry Port. Luego voló tan bajo que pudo leerse perfectamente su nombre desde tierra. Descendió cerca de la costa. Cuando llegaron las canoas, que salieron inmediatamente con dirección al sitio donde se había posado el aparato, los aviadores lo abandonaron, pasando a bordo de dichas embarcaciones y siendo objeto de una acogida entusiasta.

BURRY PORT, 19.—Numerosas personas han venido a ésta a pie, en automóviles y bicicletas, en cuanto se tuvo noticia de la llegada del avión "Friendship". Al amarrar, la mar estaba tranquila.

La impresión general es que el aparato no volverá a emprender el vuelo hasta otra pleamar, pues en la baja mar el avión reposa sobre un lecho de arena.

Los aviadores se muestran muy animados y muy satisfechos del vuelo, que hasta ahora han realizado.

BURRY PORT, 19.—Los tripulantes del avión "Friendship" han recibido ininidad de telegramas de felicitación por el éxito de su vuelo, tanto de la Gran Bretaña como de los Estados Unidos, entre ellos el Presidente señor Coolidge y del ministro de Aeronáutica.

Durante el vuelo, miss Earhart y Stultz, pilotaron alternativamente el aparato.

Stultz ha declarado que, según se ha dicho, tenían el propósito de dirigirse a Southampton, no habiéndolo efectuado así por falta de esencia.

Los aviadores han dicho que no pudieron captar ningún despacho de T. S. H. pero que vieron a un vapor al cual dieron aviso de que continuaban el vuelo en buenas condiciones.

A las diez de la noche, los aviadores dijeron que estaban descanando reposar, pues estaban, materialmente, muertos de sueño.

Los aviadores relatan su vuelo

LLANELLY, 19.—El piloto del avión "Friendship", que ha hecho la travesía del Atlántico desde Nueva York hasta el principado de Gales, Stultz, ha decidido quedarse en la ensenada de Burry hasta mañana por la mañana pues en su opinión y en la de todos el tratar de amarrar en Southampton de noche hubiera sido una locura.

El aparato ha sido remolcado a una ensenada de poca profundidad, donde ha sido amarrado a unas boyas para esperar amanecer. Apenas claree, el "Friendship" elevará el vuelo con rumbo a Southampton, a donde se cree que llegará a las once de la mañana.

Las primeras palabras que miss Earhart pronunció al bajar del aeroplano fueron: "Estoy orgullosísima, pero también estoy muy cansada".

La primera mujer que ha conseguido atravesar el Atlántico a bordo de un aeroplano lo ha hecho con objeto de poder librar la casa de su madre de la hipoteca que pesa sobre ella.

Miss Earhart tiene solamente veintinueve años, lleva el pelo cortado a lo muchacho, y más parece con sus pantalones "breeches" y sus botas de cuero un muchacho que una mujer.

Miss Earhart llevó durante la travesía un abrigo de lance y el pelo cubierto con una banda de color brillante.

Dijo la intrépida aviadora que estaba demasiado cansada para hacer declaración alguna, hasta que durmiera algunas horas.

"Estamos todos encantados de haber concluido el vuelo, que, realmente, no fue demasiado agradable en especial cuando nos dimos cuenta de que el aparato de radio no funcionaba, lo cual ocurrió esta mañana."

Negó en absoluto que hubiera "atado de anticiparse a miss Boll, que, a bordo del "Miss Columbia", de Leine, se propone hacer el mismo vuelo.

Cuando la pedimos que "posara" para sacarla una fotografía

"Saquen ustedes una fotografía del "Friendship" que es bastante más interesante que todos nosotros juntos."

Cuando el "Friendship" amarró, las demostraciones de entusiasmo de la multitud, que ocupaba la playa y que amenazaba obligar a los viadores a volver al mar, la señorita Earhart casi se desmayó. El piloto Stultz se dirigió a la entusiasta multitud pidiéndole por favor que les dejara pasar, y por último se las arregló para abrirse paso a viva fuerza, por entre la masa de gente que victoreaba entusiastamente.

La señorita Earhart ha telefonado al jefe de Policía de Southampton rogándole tome las medidas necesarias para evitar que cuando llegue mañana, a bordo del "Friendship" se desarrollen escenas semejantes, a causa del entusiasmo de la multitud.

Stultz dijo que la señorita Earhart durante la travesía se mostró de una manera sorprendente e inesperada en una mujer.

Claro que se espera que los hombres soporten esta clase de pruebas con entereza y sin desmayar, pero ha sido admirable la manera con que miss Earhart ha soportado las penalidades del viaje no dando más muestras de cansancio que las que hemos dado todos.

Durante todo el viaje estuvo tan alerta como el que más de nosotros, especialmente cuando nos encontramos volando por encima de la espesísima "manta" de niebla que nos causó tantas molestias. Jamás demostró tener el más pequeño miedo, aunque las circunstancias lo hubieran justificado en el más valiente. Cuando divisamos tierra se entregó por completo a las más graciosas demostraciones de alegría, como si fuera una niña.

Hasta hoy no reanudará el vuelo

LONDRES, 19.—A las nueve y cincuenta y cinco de la noche se anuncia que, contrariamente a lo que se había dicho anteriormente, el avión "Friendship" no ha reanudado el vuelo en Burry Port.

Se cree que no marchará a Southampton hasta mañana.

EN SOCORRO DEL "ITALIA"

En Pisa está dispuesto otro avión de Socorro

ROMA, 19.—Los periódicos anuncian que otro avión, equipado para vuelos en las regiones polares, está preparado para partir en Marino di Pisa. En él se dirigirán a King's Bay el capitán Ravazzoni con otro oficial, dos mecánicos y un radiotelegrafista.

Desembarca otra partida de socorro

ROMA, 19.—El barco "Braganza" ha desembarcado en Gastren Bay una partida de socorro que podrá moverse por los bancos helados con más rapidez que las anteriores.

La partida que desembarcó esta mañana está compuesta de tres trineos tirados por nueve perros, y lleva, además, dos guías.

La partida de socorro va al mando del capitán Sora.

Se espera que, dadas las condiciones en que realizarán el viaje en busca de Nobile, podrán llegar a donde éste se encuentra en la actualidad, dentro de cinco días.

Todos los que forman la partida de socorro se verán obligados a marchar a pie durante dicho tiempo, pues todo el espacio disponible en los trineos ha sido ocupado con toda clase de provisiones y medicamentos para Nobile y sus compañeros.

El aparato francés sale para King's Bay

OSLO, 19.—El aparato francés que busca a Nobile y a sus compañeros ha levantado el vuelo en Tromsøe a las cuatro y dos minutos de la tarde, dirigiéndose hacia King's Bay.

A bordo del aeroplano van con el célebre explorador escandinavo Amundsen, Dicktrishson y Guilbeaud.

TROMSOE, 19.—El avión del capitán Guilbeaud llegó esta mañana, a las seis y cinco. Como las condiciones atmosféricas son favorables, a las diez reanudará el vuelo con dirección al Spitzberg.

OSLO, 19.—El avión que tripulan el comandante Guilbeaud y el explorador Amundsen ha salido de Tromsøe a las cuatro de la tarde. El tiempo es bueno.

Nobile dice que ha visto los aeroplanos que les buscan

ROMA, 19.—Se reciben noticias según las cuales los aviadores Larsen y Holm han regresado al barco "Braganza", base de los trabajos de salvamento a favor de los tripulantes del dirigible "Italia", que se encuentra a la altura del cabo Norte.

Los aviadores Larsen y Holm comunican que no han logrado encontrar a ningún compañero de la expedición polar del general Nobile. Tampoco han visto a los tres tripulantes del "Italia", que se afirmaba se dirigían al cabo Norte.

Los últimos partes de telefonía sin hilos lanzados por el general Nobile, dicen que han visto pasar volando dos aeroplanos a alguna distancia de su campamento. Afirman también que las condiciones atmosféricas son favorables para que sean auxiliados, pues la atmósfera está muy clara.

Nobile comunica también que el témpano de hielo sobre el que se encuentran acampados sigue siendo arrastrado lentamente en dirección al Este.

El "Ciudad de Milán" se pone en comunicación con Nobile

OSLO, 19.—El general Nobile ha conseguido una vez más establecer comunicación radiotelegráfica con el "Ciudad de Milán".

Según dice el general Nobile, el banco de hielo en el que se encuentran acampados si-

guando arrastrado lentamente en dirección al Este.

Añade que están a la vista de un banco de nieve, en donde considera que podría aterrizar un aeroplano sin peligro para el aparato ni sus tripulantes.

En el radiograma, Nobile pide información acerca de cómo ha de proceder para curarse una canilla rota. La información que le ha sido mandada con amplios detalles, aun que por falta de instrumental, puede que no logre hacer una cura perfecta.

KING'S BAY, 19.—Según las últimas noticias del general Nobile, recibidas por el "Ciudad de Milán", el jefe de los tripulantes del "Italia" dice haber visto volar sobre el lugar en que se encuentra algunos aeroplanos, a los cuales les fueron hechas señales que no divisaron.

El general Nobile precisa su última posición, que es 80 grados 33 minutos Norte y 27 grados 12 minutos Este.

OTRAS NOTICIAS

Courtesy aplaza la salida

LISBOA, 19.—El aviador Courtesy ha aplazado su salida, anunciada para hoy.

En espera de que mejoren las condiciones atmosféricas, realizará algunos vuelos de ensayo para poner completamente a punto el motor del aparato.

El aviador Carranza en Nueva York

NUEVA YORK, 19.—El aviador mejicano capitán Emilio Carranza, que hace poco hizo el vuelo desde Méjico hasta Moresville (Carolina del Norte), en donde se vio obligado a aterrizar a causa de la niebla y de donde salió el 12 de junio aterrizando en Washington horas después, ha llegado al aeródromo de Mitchell Field, a las diez menos cuarto de la mañana de hoy.

El capitán Carranza salió de Washington a las siete y diez, permaneciendo en el aire, por lo tanto, dos horas y cuarenta minutos.

Desde el aeródromo, el capitán Carranza se dirigió al Palacio Municipal, hasta donde fue escoltado por tropas y numerosísimos admiradores que le tributaron durante todo el camino calurosas ovaciones.

En el Palacio Municipal fue recibido por el alcalde de la ciudad, señor Walker, además de varias decenas de oficiales del Ejército norteamericano de diversas graduaciones que se sumaron al acto.

Miles de personas presenciaron los actos que se celebraron en honor del aviador mejicano.

El capitán Carranza se propone salir mañana para West Point.

El vuelo a West Point tiene por objeto entregar en la Academia Militar norteamericana, que se encuentra allí sobre el río Hudson, una fotografía de la Academia Mejicana Militar.

Salida de una escuadrilla

SEVILLA, 19.—La escuadrilla de aeroplanos mandada por el capitán Laviño, que, procedente de Cuatro Vientos, llegó aquí el sábado en vuelo de prácticas, con el itinerario Madrid-Sevilla-Alcázar-Madrid, salió sin novedad para cubrir la segunda etapa.

Inauguración de la Feria de Burdeos

BURDEOS, 19.—Bajo la presidencia del presidente superior de la Indochina, señor Pasquier, en representación del ministro de las Colonias, se inauguró ayer la XIII Feria de Muestras, en presencia de un numeroso público.

Las autoridades visitaron, acompañadas de la Delegación española, el pabellón español, que fue objeto de calurosos elogios.

Se ha celebrado un gran banquete en honor de los delegados extranjeros.

Ecos de Sociedad

El día 12 llegó a Montaux (Suiza) a infanta doña Isabel, acompañada de la señorita de Bertrán de Lis y de su secretario señor Coello.

En aquella población fue recibida la augusta señora por el marqués de la Torrehermosa y el secretario de la Legación, señor Quer Boule.

La infanta ha visitado distintas poblaciones, entre ellas Villa Federal, donde dieron un almuerzo en su honor los marqueses de la Torrehermosa. La infanta marchó a Interlaken.

Hoy, a las cuatro de la tarde, se celebrará una fiesta en la finca de la Dehesa Vieja, que, cercana a El Escorial, posee la marquesa de Argüelles, y el martes, 26, a las cinco y media de la tarde, se anuncia otra en el jardín de la marquesa de Salinas.

A una otra fiestas asistirá la Real Familia. El conde de Güell, marqués de Comillas, ha dado en Barcelona una fiesta en la finca de Santa Perpetua en honor de la señorita de Heredia Spinola, prometida de su hijo, Juan Claudio.

Concurrió toda la alta sociedad catalana, y en los jardines bailaban las típicas sardanas los colonos y vecinos de los pueblos de Santa Perpetua, Mollet y Palausolitar.

Durante la fiesta el Ayuntamiento y una representación de los colonos de Santa Perpetua subieron a saludar a la señorita de Heredia Spinola, a la que entregaron ramos de flores.

En la Embajada de Francia se celebró ayer, por la noche, una comida, que fue

hourada con la asistencia de Sus Majestades y Altezas Reales.

Se formaron dos mesas. En la primera, Su Majestad el Rey tenía a su derecha a la duquesa de San Carlos, y a su izquierda, a la condesa de Peretti de Rocca. Su Majestad la Reina tenía a su derecha al presidente del Consejo, marqués de Estella, y a su izquierda, al embajador de Francia. Los demás comensales eran: el embajador de Inglaterra y lady y miss Rumbold, la señora de Santa Marina, los duques de Montellano, el duque de Miranda, la señora de Jouvanel, el conde de Maceda, el señor Ledoux y el conde de la Embajada y la señora de Thierry.

En la segunda mesa, S. A. el infante don Jaime tenía a su derecha a la infanta doña María Cristina y a su izquierda a la señorita Isabel Silva. La infanta doña Beatriz daba su derecha a don Hernando Morenes, y la izquierda, al marqués de Asprillas. Fueron los restantes comensales: D. Fernando Caro, don Fernando Aragón, la señorita María Antonia Peretti, la condesa de Villanueva, la señorita Margarita Díez y el secretario, señor Du Chayla.

Para después de la comida habían sido invitadas muchas personalidades, con objeto de presenciar la proyección de unas películas—en colores y con relieve—del nuevo procedimiento inventado por el ingeniero señor Keller-Dorian. Fueron dos las proyectadas. Una, cuyo argumento está tomado de una novela de Mirra, titulada "Matteo Falcone", cuya acción se desarrolla en Córcega. La otra, de impresiones sobre España y con bellas vistas de Granada, Sevilla y Jerez. Gusanos mucho, y Sus Majestades tuvieron frases de elogio para el nuevo procedimiento.

Asistieron el embajador de Cuba y la señora de García Kohly, el ministro del Brasil y la señora de Alves de Araujo, el de Suecia y la señora de Danielsson.

La condesa de la Rocca, auxiliada por todo el personal de la Embajada, hizo muy amablemente los honores de la fiesta.

Ha sido solicitada por don Casimiro Gran zow de la Cerda y don José de la Figura y de la Cerda, Real carta de sucesión en el título de duque de Parcent, con grandezza de España.

Los Infantes don Juan y don Gonzalo en el instituto de San Isidro

Los infantes don Juan y don Gonzalo se examinaron ayer en el Instituto de San Isidro.

Llegaron a las cinco menos cuarto y salieron a las seis y media, acompañados del conde del Grove, y de sus profesores, los señores Vigón, Salazar y Urriza.

El Tribunal formado por el director del Instituto, don Miguel Aguayo, y los señores Verdes Montenegro y Salvador, examinaron a los infantes de la asignatura de Deberes éticos, cívicos y Rudimientos de Derecho.

El catedrático señor Verdes Montenegro preguntó al infante don Juan los deberes cívicos en general, la obra de enseñar al que no sabe, moral y tradición y los testamentos y sus clases. Al infante don Gonzalo, de la tutela y moral y costumbres.

Los infantes tenían a este examen que han realizado con todo lucimiento. El infante don Juan estuvo preocupado todo el día.

Se constituyó otro Tribunal con los señores Aguayo, Olbés y Martínez, que examinaron a sus altezas de Física, Química e Historia Natural. El profesor señor Olbés preguntó a don Juan la presión atmosférica y su medida, el barómetro y sus clases, funciones de los metaloides. En los trabajos prácticos reconoció un manómetro y el azul-fre.

El infante don Gonzalo contestó a preguntas sobre Trabajo y potencia mecánica y a varias sobre metales. Como trabajo de práctica, describió un prisma óptico, el platino y una capsula de laboratorio.

El señor Ramírez, en el examen de Historia Natural, preguntó a don Juan sobre el trabajo práctico examinó varias hojas, raíces y tallos, y determinó la edad de la planta examinada. Después describió varios animales vertebrados. A don Gonzalo se le preguntó los glaciares, la ténia y el camaleón. Durante los ejercicios prácticos, dió una prueba de serenidad y de gran conocimiento de la asignatura.

El catedrático indicó que describiera a tarántula. El infante don Gonzalo hizo mención de su característica venenosa y de las leyendas que de ellas se cuentan.

El catedrático cogió un frasco con un animal dentro y se le entregó al Príncipe, diciéndole que era la tarántula. Después de su disertación, don Gonzalo, que había examinado detenidamente el animal del frasco, dijo: "Pero me parece que esto no es la tarántula". En seguida el catedrático tomó el frasco, se dió cuenta de que había padecido una confusión, pues contenía un escorpión, y le dijo: "Tiene usted razón; no es ésta, sino esta otra." Y le entregó otro frasco.

Los numerosos concurrentes que presenciaron la escena intentaron aplaudir al infante; pero el señor Aguayo reprimió ésta y otras manifestaciones parecidas, teniendo en cuenta la seriedad del acto académico que se celebraba. A los infantes se les ha concedido la nota de sobresaliente.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

España en Marruecos

Llegada de un jefe CEUTA, 19.—Ha llegado el teniente coronel del Tercio, señor Rada.

En el concurso, abierto por la Junta municipal para un cartel anunciador de las fiestas de agosto, ha obtenido el primer premio el artista don Agustín Muñoz Sánchez.

Juzgado rabínico

MELILLA, 19.—Por disposición del comisario superior se ha establecido un Juzgado rabínico en el poblado de Nador, con jurisdicción en toda la zona oriental del Protectorado.

De Melilla

MELILLA, 19.—La Corporación municipal ha acordado contribuir con 500 pesetas a la suscripción para erigir un monumento a Joaquín Costa.

El catedrático de este Instituto, don Manuel Chacón, ha sido obsequiado con un banquete, por su reciente triunfo en las oposiciones a la cátedra de Psicología, Lógica y Ética.

El domingo se celebró en el cuartel del regimiento de Melilla la jura de bandera por los reclutas de segundo llamamiento del reemplazo de 1927. Formaron las fuerzas, se dió una misa de campaña y después de la jura se guardó un minuto de silencio como recuerdo a cuantos dieron su vida por la Patria.

El general González Carrasco dirigió a los nuevos soldados una patriótica alocución.

Viaje del director general

MELILLA, 19.—Se asegura que ea breve vendrá a esta plaza el general conde de Jordana, para asistir al acto de imponer la Medalla de Sufrimientos por la Patria a su madre, la señora viuda del general Gómez Jordana.

Al despeñarse una camioneta mueren tres personas

También resultan cuatro heridos graves TRUBIA, 19.—Una camioneta, en la que viajaban varios vecinos de Pravia, al pasar por el puente de Peñafor, donde hay una curva muy pronunciada, el vehículo chocó con la barandilla y cayó a la vía del ferrocarril desde una altura de seis metros.

Resultaron muertos dos hombres y una joven, y cuatro heridos graves.

Detalles de la desgracia

OVIEDO, 19.—Después de pasar el día en dicha población, por asuntos propios, el contratista de la carretera, Félix López, regresaba a su casa de los Cabos, en Pravia, con dos hijos suyos y otros jóvenes amigos de éstos, ocupando un autocamión. Al entrar en el puente de Peñafor hay una curva muy pronunciada, que el conductor no vio, fallándole la dirección al querer tomarla ya tarde y precipitándose contra la barandilla del puente, que rompió. El vehículo cayó desde una altura de siete metros sobre la vía del Ferrocarril Vasco, dando una vuelta de campana. Debajo quedaron dos de los excursionistas con el cráneo destruido. Otros dos fallecieron cuando se les asistía. Estos se llamaban Manuel González, de veinticinco años, de Pravia, y Elvira, Severino y Ave-lino González, de veinticinco, veintidós y veinte años, también de Pravia. Resultó herido grave Antonio Lemus, de veintiocho años, de Orense. Menos grave, Félix López, conductor, y sus hijos Zoila y Eladio. En el momento de ocurrir la desgracia estaba próximo a llegar el tren de viajeros, por lo cual el motorista José Ramos, que pasó por aquel lugar, se dirigió a toda velocidad a la estación del Grado para que detuvieran el tren.

Agresión al presidente del Senado de Puerto Rico

SAN JUAN DE PUERTO RICO, 18. El presidente del Senado de esta nación, don Antonio Barceló, ha sido hoy víctima de una agresión. En efecto, en el transcurso de una recepción que el Municipio había ofrecido a dicho señor con motivo de haber regresado recientemente de un viaje a Nueva York, un individuo se aproximó al señor Barceló, y rápidamente, sin que el agredido ni las personas que se encontraban cerca pudieran evitarlo, le dió una puñalada. El agresor fue muerto por un agente de Policía.

La víctima ha sido trasladada al hospital, donde no han facilitado hasta ahora noticia alguna acerca de la gravedad que puedan revestir las heridas que sufre.

Carabnero muerto por una locomotora

CADIZ, 19.—Una locomotora que realizaba maniobras en Puntales, arrolló anteayer tarde al carabnero de esta Comandancia Juan Serrano Piedra, causando lesiones gravísimas, víctima de las cuales falleció. Serrano tenía cuarenta y un años, era natural de Cabra y deja viuda y dos hijos pequeños.

Los sucesos

EN MADRID

Fallecen dos atropellados

En el Equipo Quirúrgico del Centro falleció anoche Ráfael Quiza, de diez años, atropellado ayer tarde en la calle del General Ricardos.

En su domicilio, calle del Cristo, 7, ha fallecido Manuel Fernández Menéndez, de cincuenta y cuatro años, a consecuencia de las lesiones que se causó en accidente de motocicleta el día 22 del pasado en la carretera de Getafe.

El suicidio del comerciante don Emilio Hernández

En el cementerio del Este fué inhumado ayer tarde el cadáver del infeliz comerciante que puso fin a su vida el sábado en una perfumería de la Carrera de San Jerónimo, cuando se había presentado allí la comisión del Juzgado para proceder a su lanzamiento del local que ocupaba. El cadáver fué velado en el Depósito judicial por varios comerciantes, y desde dicho punto partió ayer tarde de la comitiva, en la que predominaban los elementos del comercio de perfumería. La caja iba en un coche arrastrado por cuatro caballos.

Un robo de mercurio

En la Dirección de Seguridad se recibió una denuncia, expuesta por un conserje de las minas de Almadén.

Encargada del servicio la primera brigada, los agentes señores Parodo y Moreno han detenido en Madrid a Cienfuegos Montes Caballero, al cual se le ocuparon dos cédulas con nombres distintos, y a Joaquín Alcalde López, de diez y siete años, a los cuales se les ha ocupado una maleta en la que guardaban 44 kilos de mercurio, que eran los sustraídos.

Arrollado por una máquina

La Comisaría de vigilancia de la estación del Norte comunica a la Dirección de Seguridad que en el tren tranvía de Avila ha sido traído a Madrid, para su ingreso en el Hospital Provincial, el vecino de Santa María de la Alameda Valentín Manzano Herranz, de cuarenta y seis años, que anoche fué arrollado en la estación de Robledo por una máquina que hacia maniobras y que le causó lesiones gravísimas.

Por cuestiones de vecindad, una mujer cose a puñaladas a otra

En la casa número 11 de la calle Arroyo Pañero (Carabanchel Bajo), rieron ayer por cuestiones de vecindad Tomás Jiménez González de veinticuatro años casado, y Soledad Prieto Casado, de veintidós, soltera. Está, con una aguja colchonera cosió materialmente a su contrincante, pues la asestó hasta diez pinchazos. Tomasa fué llevada a la Casa de Socorro cursural de la Latina, donde le practicaron la cura de urgencia y calificaron su estado de grave. La agresora ha sido detenida.

EN PROVINCIAS

Niña atropellada

GUADIX 19.—Un automóvil que se dio a la fuga atropelló en la calle de Alfonso XIII a María Fernández Heredia, de diez años, que cruzaba la vía. Ingresó en el hospital con la pierna derecha fracturada.

Arrollado por el tren

CIUDAD REAL 19.—En el kilómetro 105 de la vía de Madrid a Badajoz, un tren de mercancías arrolló a Manuel Jiménez, de diez y nueve años, natural de Puertollano. Sufrió la sección de ambas piernas. Fué traído, en gravísimo estado, al Hospital Provincial.

Salvamento de un niño

PEDROMUÑOZ 19.—Cuando cogía fruta de una higuera se cayó a un pozo el niño Antonio Ramírez, de cinco años de edad. Lo salvó Manuel Pintado, cuyo rasgo ha sido muy elogiado.

Robo en una joyería

CIUDAD REAL 19.—Se cometió un robo en la joyería de don Benjamín Fernández, establecida en un sitio céntrico. Dos individuos abrieron con una ganza la puerta metálica y se llevaron 1.100 pesetas en efectivo que había en el cajón del escritorio, y no tocaron ninguna alhaja.

Un ahogado

SORIA 19.—Cuando se bañaba en el Duero el maestro de Chércoles, don Manuel Ayuso, que había venido a Soria a pasar el domingo, sufrió un síncope y se ahogó.

Un ciclista ahogado

ALCALA DE HENARES 19.—En el río Henares, junto al puente de Luceña, se ahogó ayer un joven de diez y ocho años, llamado Gregorio, que iba en la excursión ciclista de El Pedal Madrileño.

Niño asfixiado

TOLEDO 19.—En las bodegas de Villafranca de los Caballeros cayó a un pozo de mosto Manuel Montealegre Ve, lasco, de siete años de edad. Perció asfixiado.

Arrollado y muerto por el tren

SEVILLA 19.—En el kilómetro 18 de la línea de Sevilla a Huelva, un tren de mercancías arrolló y mató al viajero Antonio Barrera, de cuarenta y cinco años, que se arrojó del convoy en marcha.

Dos graves accidentados

ZARAGOZA 19.—Al salir del barrio de San Juan, el automóvil del servicio público 1.195, guiado por su propietario, Vicente Abud, arrolló a un niño de tres años llamado Eusebio Espinosa, que se había subido a la trasera y cayó bajo el juego trasero de ruedas, que le pasó por encima, aplastándole. El "chauffeur" fué detenido.

—En la plaza de Aragón un automóvil de la matrícula de Barcelona arrolló a Ricardo Dugal Jimeno, que ingresó en el hospital con graves heridas y magullamientos.

Destrozada por un tranvía

VALENCIA 19.—En la avenida del Puerto, un tranvía de la línea del Grao,

conducido por Enrique Cerdá Sanz, arrolló a una mujer de unos veinticinco años, que quedó horriblemente destrozada. El cadáver no ha sido identificado.

Accidente mortal a un maquinista

ZAFRA 19.—El maquinista de la Compañía de M. Z. A. Francisco Bañuelas, de Mérida, de cincuenta años, casado y con cinco hijos, fué alcanzado por una máquina piloto del servicio de maniobras. Ingresó en el hospital, donde murió horas después.

Niño atropellado y herido

SEVILLA 19.—Un automóvil de la matrícula de Madrid atropelló al niño Alfredo López Alvarez, de siete años. Le produjo la fractura por su tercio medio de el muslo y contusiones y erosiones en todo el cuerpo. Ingresó en el hospital en grave estado.

Robo de una alhaja valiosa

SAN SEBASTIAN 19.—Una señora conocidísima en Bilbao ha denunciado que esta mañana le robaron un broche de oro y platino con cinco perlas de gran valor.

Alarma en un circo

SAN SEBASTIAN 19.—En el circo Krone, dos empleados de nacionalidad alemana regañaron por resentimientos antiguos, y uno de ellos disparó contra su contrincante una pistola de gases asfixiantes. El disparo produjo enorme pánico, pues en aquel momento un elefante salía de la jaula, para entrar en la pista y se asustó, emprendiendo alocada carrera por los alrededores del circo. Afortunadamente acudieron los domadores y redujeron al asustado animal.

Los dos alemanes promotores de este escándalo, han sido encarcelados.

Dictadura civil

Las industrias militares y la Exposición de Barcelona

Se ha reunido la Junta militar que entien de en lo que ha de exhibir el ramo de Guerra en la Exposición de Barcelona. Preside dicha Junta el general, a las órdenes del ministro de la Guerra, don Juan Vaxeras, siendo vocales los comandantes de Artillería don Antonio Onrubia y don Pedro Aragonés, el comandante de Ingenieros don Benildo Alberca, y secretario, el de Estado Mayor don Joaquín Isasi.

Actualmente trabajan los comisionados en el acoplamiento de los muchos productos dignos de figurar en la Exposición, con el espacio y créditos de que se dispone.

Una niña con una oreja comida por las ratas

MALAGA 19.—En la Casa del Socorro fué asistida esta mañana la niña María Caralampia Ribera, de tres días, que presentaba pérdida del pabellón auricular izquierdo y de los tejidos blandos de las regiones frontal, parietal y temporal del mismo lado y vértice del cráneo, de pronóstico grave. Dichas lesiones le fueron causadas, según dijo la mujer que llevó a la criatura a la Casa de Socorro, por una rata. La Policía hace pesquisas para comprobar la veracidad de esta declaración.

Hungría quiere retirarse de la S. de N.

BUDAPEST 19.—El Comité nacional húngaro ha aprobado una resolución pidiendo la retirada de Hungría de la Sociedad de Naciones.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 19	
Interior 4 por 100	
F.	76,90
G. y H.	76,55
Exterior 4 por 100	
F.	91,57
E.	91,50
Amortizable 4 por 100	
Serie E nominales.	85,50
Amortizable 5 por 100 1927 (sin impuesto)	105,00
Serie F.	94,50
Amortizable 5 por 100 1927 (con impuesto)	94,50
Serie F.	
Deuda Ferroviaria	
A.	104,00
B.	104,00
C.	104,00
Bonos del Tesoro	
A.	00,00
Ayuntamientos	
Madrid 1868.	100,00
Exprs. interior 1899.	00,00
Id. Id. 1909.	00,00
D. y Obras.	00,00
Ensanche.	00,00
Id. 1915.	00,00
Villa de Madrid 1914.	95,00
Id. Id. 1918.	95,00
Cédulas.—Banco Hipotecario.	
4 por 100.	92,90
5 por 100.	101,50
6 por 100.	112,50
Acciones	
Banc de España.	594,00
Banco Hipotecario.	575,00
Banco Español de Crédito.	447,00
Banco Hispano Americano.	259,00
Tabacos.	245,00
Fénix.	000,00
Ferrocarriles Andaluces.	00,00
Madrid Zaragoza y Alicante.	619,50
Metro.	172,00
Norte de España.	000,00
Azucareras preferentes.	145,00
F. C.	000,00
F. P.	000,00
Azucareras ordinarias.	55,25
F. C.	55,25
F. P.	00,00
Obligaciones	
Río de la Plata.	000,00
Peñarroya.	104,00
Moneda extranjera	
Francos.	25,90
Francos suizos.	116,85
Francos belgas.	84,65
Liras.	51,75
Libras.	29,55
Dolares.	6,05
Dólares, cable.	000,00

EN LA ACADEMIA DE LA HISTORIA

Recepción del señor Redonet y Lopez Doriga

En la Real Academia de la Historia se verificó anteayer la recepción del nuevo académico don Luis Redonet y Lopez Doriga.

Presidió la sesión el duque de Alba, que tenía a su derecha al obispo de Madrid-Alcala y al secretario-interno de la Corporación, señor Castañeda, y a su izquierda, al señor Antolaguirre, censor de la Academia, y al bibliotecario, señor Ibarra.

El nuevo académico procedió a dar lectura a su discurso, que verso acerca del tema "El nacimiento del derecho de asilo".

El trabajo, notabilísimo, y que constituye un verdadero alarde de erudición, fué escuchado con gran atención por el numerosísimo publico que asistió al acto, el cual premió con grandes aplausos algunos párrafos del discurso, haciéndole al final objeto al señor Redonet de una prolongada ovación. Al comenzar su interesante disertación dedicó el señor Redonet sentidas frases a la memoria de su antecesor en el sillón académico, el director que fué de la Corporación marqués de Laurencin.

De contestar al recipiendario estaba encargado el académico señor Ibarra, quien leyó un breve discurso, poniendo de relieve los méritos del nuevo académico y dándole la bienvenida en nombre de la Corporación. Terminados los discursos, el secretario interno de la Corporación, señor Castañeda, dió lectura a la Memoria reglamentaria, y acto seguido se procedió a hacer entrega a los interesados de los premios correspondientes a los concursos de los años 1926, 1927 y 1928:

Premio al Talento, de la Fundación Caballero: el correspondiente al año 1926 ha sido otorgado al padre Javier Gorosterratu, por su obra titulada "Don Rodrigo Jimenez de Rada, gran estadista, escritor y prelado".

El del año 1927 fué declarado desierto, y el del año 1928 se ha concedido al padre agustino fray Eusebio Julián Zarco, por la obra "Relaciones entre los pueblos de la diócesis de Cuenca hechas por orden de Felipe II." El premio Hispanoamericano instituido con motivo de la Fiesta de la Raza, y correspondiente al año 1927, consistente en medalla de oro y diploma, ha sido concedido al presidente de la Academia de la Historia de Colombia, excelentísimo señor don Raimundo Rivas, como reconocimiento a los méritos de su obra "Los fundadores de Bogotá".

Por último, los premios a la Virtud, de los años 1926, 1927 y 1928, respectivamente, han sido concedidos a Luisa Hernández Jiménez, de Fontiveros (Avila); a Felipa Ubeda, de Madrid, y a Inés de Diego, de Madrid.

Un rayo en un depósito de municiones

VARSOVIA 19.—Un rayo ha caído sobre un importante depósito de municiones del ejército soviético, instalado en la localidad fronteriza de Groos-Hungor. Los soldados de la guardia han conseguido huir antes de que el fuego haya llegado a los explosivos, cuya deflagración ha reducido a escombros doce casas. El número de muertos y heridos es muy elevado, aunque todavía no se conoce con exactitud. La Comisión de encuesta ha sometido a prisión al comandante de la guardia y a seis de los hombres que la formaban.

Gran cruz al gobernador general de Guinea española

Atendiendo a los relevantes servicios prestados como gobernador general de la Guinea española por el general Nuñez de Prado, se ha sido conferida la gran cruz del Mérito Civil.

Un hombre deforme acomete con una piedra a su padre y a su madre

Los odia porque los acusa de su deformidad, que lo hace desventurado en el amor. En las primeras horas de la tarde de ayer se dió cuenta al Juzgado de guardia de que en la Casa de Socorro correspondiente habían sido asistidos dos ancianos, que presentaban lesiones por haberlos agredido su hijo en el domicilio de los tres, calle de Hortaleza, número 132.

Poco después la Comisaría correspondiente puso a disposición del Juzgado las diligencias que había instruido y al detenido, Manuel Fernández Pereira, de treinta y cinco años, del cual se decía en el trabajo hecho por la Comisaría que tenía perturbadas sus facultades mentales.

El juez del distrito del Hospicio, que estaba precisamente de guardia, señor Abarrátegui, con su secretario, señor Taracena, y los oficiales a sus órdenes señores Naveira y Soria, empezaron las diligencias correspondientes, por las cuales se puso en claro que lo ocurrido era lo siguiente:

A mediodía llegó a su casa, calle de Hortaleza, número 132, como ya se ha dicho, José Fernández, anciano de setenta años, jornalero. Estando sentado en una silla para quitarse las botas, de pronto fué acometido por la espalda por su hijo Manuel, que utilizó para agredir al padre una piedra de buen tamaño, como de un kilo de peso, atada al extremo de un pañuelo. La volteó y descargó sobre la cabeza del anciano, quien al sentirse herido pidió auxilio. Acudió su esposa y madre del agresor, Faustina Pereira, de ochenta años, e impidió que descargase el hijo otro golpe sobre el padre; pero entonces el agresor se volvió contra ella y la golpeó del mismo modo.

A los gritos acudieron varios vecinos y después una pareja de Seguridad, que evitaron nuevas agresiones, detuvieron al agresor y llevaron a los ancianos heridos a la Casa de Socorro. José Fernández padecía una herida de pronóstico reservado en la región temporoparietal, y la madre varias heridas contusas, leves, salvo accidente.

Terminada la cura, el Juzgado interrogó a los heridos. Declaró el padre que su hijo Manuel es un deformado desde niño. Es cojo y jobado. Amargado por su desventura, hace años empezó a tomar odio a sus padres. Les decía "que lo habian criado mal". Llegó a hombre y se acentuó el odio, y varias veces llegó a amenazar a sus padres. En otra ocasión ya tuvieron que quitarle una piedra que tenía escondida para agredirles; y procuraban no dejarle nunca a mano armas de ninguna clase.

De carácter huraño, llegó a los términos más alarmantes, con motivo de haberse enamorado de una joven lindísima de la vecindad, llamada Josefa Armada, la cual, claro está, no le hacía caso. Manuel Fernández Pereira redobló la inquina contra sus progenitores, especialmente contra el padre; y además daba a la muchacha grandes escándalos por despreciarle a él, y le ofendía con las mayores violencias de palabra.

Según dice el padre, Manuel estuvo hace dos años en la sala de observación del Hospital Provincial, de donde salió por no encontrársiele probado síntomas de perturbación; pero ha seguido cada día más huraño y más excitado contra los autores de sus días, hasta llegar al extremo que llegó ayer.

También declaró la madre, que explica el caso en análoga forma que el esposo. El Juzgado tomó declaración al detenido, que declaró extensamente, y de parte de cuyas manifestaciones se desprende que sus facultades mentales no están muy completas. Confirmó que su propósito había sido matar a sus padres, y que si lo intentó con una piedra fué por no tener otra arma a mano. Confirmó también que odia a sus padres y que los acusa de sus deformidades; y asimismo su desesperación porque la joven, a quien él quiere no lo quiere a él, y quiere, en cambio, a su padre (los de él).

El Juzgado ordenó el ingreso en la cárcel del agresor, como asimismo que los forenses le examinen en la prisión y den dictamen sobre el resultado de sus trabajos.

También tomó declaración el Juzgado en el día de hoy a la joven Josefa Armada.

DE BARCELONA

Demanda de una artista.—Detención.—La estación central de Tarragona.

BARCELONA 19.—La artista Conchita Garzón ha presentado una denuncia contra un sujeto, al que acusa de haberle entregado 3.000 pesetas para que confeccionara unos vestidos, negándose ahora a entregar éstos y las pesetas anticipadas.

—Ha sido detenido por la policía el súbdito alemán contra el que presentó una denuncia por esta Ricardo Meyer, el cual manifestó a la policía que había entregado a aquél para su venta en Portugal una partida de pieles, valoradas en 10.000 pesetas, entregándole, además, 500 pesetas en metálico para el pago de los derechos de Aduana en dicha nación, habiendo desaparecido con las pieles y el dinero.

—Dicen de Tarragona que el ingeniero señor Castellón, encargado del proyecto de la estación central, salió ayer tarde para esta ciudad.

Una brigada de obreros, dirigida por el ayudante señor Lamorena, ha comenzado los trabajos en las inmediaciones de la playa de Sabiñosa.

—Dicen de Tarragona que en el pueblo de Adán, un bañista se internó en el mar y le faltaron fuerzas para volver a tierra. Fué salvado por un barquero cuando ya corría peligro de muerte. Una vez en tierra le fueron prestados los oportunos cuidados y fué llevado a su domicilio en grave estado.

—Trabajando en la construcción de una casa en Manresa, cayóse de un andamio el albañil Juan Vidal, y se estrelló contra una viga de hierro, quedando muerto en el acto.

NOTICIAS

Se ha reunido en el Círculo de la Unión Mercantil e Industrial, el Comité integrado por representantes de todas las entidades de carácter mercantil e industrial de Madrid, que se ocupa desde hace tiempo de la regulación del contrato de inquilinato de locales destinados a comercio e industria, y ha acordado dirigirse al señor presidente del Consejo de Ministros y al señor ministro de Gracia y Justicia, encareciéndole la urgencia de resolver este problema que entraña un grave peligro para los comerciantes e industriales, como ha demostrado recientemente un triste suceso.

Exposición de Peñalara

Mañana miércoles, a las seis de la tarde, se inaugurará la sala de Exposiciones del Círculo de Bellas Artes, el XIII Salón Anual de Fotografía y pintura de Montaña, organizado por la Real Sociedad Peñalara.

La entrada será pública, de seis de la tarde a nueve de la noche, y los domingos solo por las mañanas, de once a una.

BANCO DE ESPAÑA.—Deuda amortizable del Estado, 4,50 por 100.—Se recuerda a los señores suscriptores al Empréstito de Deuda amortizable del Estado, 4,50 por 100, que el día 2 de julio próximo (por ser festivo el 1), deben ingresar en las Cajas del Banco el 50 por 100 restante del importe de sus suscripciones; teniendo entendido que, de no efectuar dicho pago en ese día precisamente se les reclamarán intereses de demora, a razón del 5 por 100 anual, por los días que el retraso represente.—Madrid, 18 de junio de 1928.—El secretario general **MO. Blanco-Recio.**

Del extranjero

Polonia. Ley aprobada
VARSOVIA 19.—La Dieta ha aprobado en tercera lectura la ley de Hacienda para el ejercicio fiscal de 1928-1929.

Portugal. Libertad bajo firma
LONDRES 19.—Comunican de Lisboa al "Times" que el señor William Netter, empleado en una Compañía petrolera, y súbdito inglés, que fué detenido por haber emitido juicio desfavorable al actual Gobierno portugués, ha sido puesto en libertad bajo fianza.

LISBOA 19.—Una nota oficiosa publicada anoche da cuenta de haber sido puestos en libertad los detenidos por delitos de carácter político.

Elecciones generales en Albania

LONDRES 19.—Dicen de Tirana que un decreto de la Presidencia fija para julio y agosto la fecha de las elecciones generales. La nueva Asamblea constituyente se reunirá el 25 de agosto y uno de sus primeros trabajos será votar una ley introduciendo modificaciones en la Constitución actual.

Holanda. La participación en la Exposición de Barcelona

AMSTERDAM 19.—El delegado de organización y propaganda de la Exposición Internacional de Barcelona, señor Trias, ha visitado los Países Bajos, recogiendo las mejores impresiones acerca de la participación de la industria neerlandesa en aquel certamen. El señor Trias cuenta con la llegada de un gran número de turistas, que aprovecharán la oportunidad de la Exposición para visitar también otras regiones de España.

Alemania. Notable descubrimiento arqueológico

BERLIN 19.—El profesor alemán Hertzfeld, que por encargo expreso del Gobierno persa está realizando excavaciones arqueológicas en Persópolis, Shiraz, ha descubierto últimamente un espléndido palacio real subterráneo.

Bélgica. Huelga de los descargadores del puerto de Amberes

AMBERES 19.—Los descargadores del puerto, en una proporción de un tercio, han abandonado el trabajo, temiendo que mañana se generalice la huelga.

Hungría. El 60 aniversario del Regente Horthy

BUDAPEST 19.—El Regente de Hungría, almirante Horthy, celebra hoy el sesenta aniversario de su nacimiento.

Por expresa disposición suya, no se celebra ninguna fiesta con motivo de sus cumpleaños.

Los diarios dedican artículos en elogio de la obra realizada por el Regente.

Los conflictos sociales

Huelga de los obreros de los puertos de Salónica y de Amberes

ATENAS 19.—Los obreros del puerto de Salónica se han declarado en huelga y han cometido diferentes actos de sabotaje, que han sido reparados inmediatamente.

BRUSELAS 19.—Los obreros de los docks de Amberes han declarado la huelga general.

Gacetillas teatrales

FUENCARRAL.—El próximo viernes, debut de la Compañía del teatro Romea. Por la tarde, "El viajante en cueros", y por la noche, "Las castigadoras". En ambas funciones, fin de fiesta por Ramper. Precios populares.

CHUECA.—Gran éxito de "¡Abajo las coquetas!", que se representa todos los días a las siete. Por la noche, a las once, el éxito definitivo de "El País de la Revista" prodigiosa creación de Cándida Suárez, graciosísima interpretación de Lino Rodríguez y toda la Compañía.

Precios popularísimos de 1, 1,50 y 2 pesetas butaca.

PARDINAS.—Grandioso triunfo de la gran Compañía lírica Eugenio Casals-Emilio Sagi-Barba, con la célebre zarzuela "La del Soto del Parral", por la que este portentoso barítono obtiene un éxito definitivo.

Precios popularísimos de 1, 1,50 y 2 pesetas butaca.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las 4 de la tarde:

Primero, a pala: Zubeldia y Jáuregui contra Badiola y Perea.

Segundo, a remonte: Ochotorena Vega contra Salsamendi y Ugarte.

LARA.—(Debut de la Compañía Luisita Rodrigo).—A las 11, "La Fronda Verde" (estreno).

ROMEA.—A las 7 y a las 11, (beneficio de Conchita Constanza y Alady), "Las castigadoras" y fin de fiesta por los beneficiarios.

REINA VICTORIA.—A las 7, "¡Abajo las coquetas!" y a las 11, "El País de la Revista".

CHUECA.—A las 7, "¡Abajo las coquetas!" (enorme éxito); a las 11, "El País de la Revista" (inmenso éxito).

PARDINAS.—(Compañía lírica de Eugenio Casals y Emilio Sagi-Barba).—A las 7, "La del Soto del Parral", por Juan García, Eugenio Casals y Blas Lledo; a las 11, "La del Soto del Parral", por Matilde Vázquez, Emilio Sagi-Barba y Eugenio Casals.

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGAÑO 10-TELFO 13050.
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

De América

El Presidente Machado y el período presidencial.—Lo que dice el ministro cubano de Relaciones Exteriores

PARIS 19.—El señor Martínez Ortiz, actual ministro de Negocios Extranjeros de la República de Cuba, que se encuentra de paso en esta capital, ha celebrado una entrevista con un periodista, en la que ha hablado del objeto de su viaje. Preguntado sobre la cuestión de la prórroga o de la reelección presidencial en Cuba, el señor Martínez Ortiz ha dicho: "Veo que aquí no están ustedes bien informados. No se trata en Cuba ni de prórroga ni de reelección presidencial. La cosa es bien simple. El Parlamento resolvió convocar una Asamblea Constituyente a fin de someterle una reforma constitucional, en el sentido de que el período de Gobierno del primer mandatario de la nación fuese de seis años, en vez de cuatro, como lo estatúa hasta ahora nuestra Carta Política. La Constituyente se reunió, aprobando esta reforma. Ahora falta que el Parlamento sancione y ponga, el último trámite legal a este acuerdo."

Nicaragua.—Preparativos de ataque

NICARAGUA 19.—Se están movilizand tropas y elementos de ataque para que cooperen en las operaciones que se han de emprender contra los partidarios de Sandino.

A pesar de que las tropas de Infantería norteamericana están avanzando hacia Nueva Segovia, nada se ha decidido todavía respecto a la instalación de campamentos generales en esa región.

Se sabe que en El Chipote, el general Sandino tiene gran cantidad de caballos y provisiones.

Terremotos en Méjico.—Hasta ahora no se sabe el número de víctimas

MEJICO 18.—Se han registrado, en todo el país varias sacudidas sísmicas de bastante intensidad y que han aterrorizado a las gentes y causado daños de consideración en algunas localidades.

Las ciudades donde los temblores de tierra han sido más intensos son Oaxaca y Pluma. En estos distritos se desencadenó al mismo tiempo un violento ciclón, que sobla a la costa. Aunque no se han recibido noticias concretas, se teme que haya habido víctimas.

En la capital, la única víctima de que se tiene conocimiento hasta ahora es un niño, que murió por las heridas producidas por los escombros de la pared de una casa que se derrumbó.

No se saben todavía los efectos del terremoto en algunos distritos.

Una coincidencia impresionante

MEJICO 19.—Se reciben nuevas noticias del terremoto sufrido por Méjico en la noche del sábado último. El sismógrafo de Tacubaya ha registrado el centro del sismo a 262 millas al suroeste de la ciudad.

Los temblores de tierra duraron desde las nueve y veinte hasta las diez y tres cuartos de la noche, sintiéndose con mayor intensidad durante los primeros minutos. Donde más se hicieron sentir los efectos del terremoto fué en Oaxaca. El pánico en Méjico fué enorme. Mucha gente se hallaba en sus casas cenando, otros en los cines y en los teatros. Por averías en las líneas de conducción de fluido la ciudad quedó a oscuras. La gente escapaba, asustada, de sus casas, de los hoteles y de las salas de espectáculos, mientras caía una verdadera lluvia de cristales rotos y las puertas y las ventanas se golpeaban furiosamente.

El terremoto se ha registrado con mayor intensidad en los Estados de Oaxaca, Guerrero, Puebla, Michoacán, Veracruz, Hidalgo y Tabasco. En varios cines se proyectaba "Rey de Reyes", y las sacudidas sísmicas coincidieron con la escena de la crucifixión. Algunos espectadores se arrojaron y comenzaron a orar.

Amenaza de huelga

BUENOS AIRES 18.—Los obreros ferroviarios, de acuerdo con los empleados de carga y descarga de los buques, han pedido que les sean aumentados sus salarios.

Presentación de credenciales

BUENOS AIRES 19.—Con la ceremonia de rúbrica, ha presentado sus cartas credenciales al Presidente Alvear, el nuevo embajador de Francia, M. Clinchant.

Entre Honduras y Guatemala

GUATEMALA 19.—La Comisión encargada de depurar las responsabilidades en que hubiesen podido incurrir las autoridades de Guatemala, en los supuestos vejámenes infligidos a determinados ciudadanos hondureños residentes en esta ciudad, ha abierto una información para investigar los hechos en que se fundan los denunciantes, sin que hasta el presente haya sido posible comprobar uno solo de los mismos.

En busca del coronel Fawcett

RIO DE JANEIRO 19.—Los diarios publican un radio del capitán Dyott, jefe de la expedición que se ha organizado para buscar por el interior del Brasil al explorador Fawcett, comunicando que se han internado por las selvas del Estado de Matto Grosso en dirección al oeste.

El hallazgo de restos humanos

Se requiere el concurso de los entomólogos para que examinen las larvas

El Museo Nacional de Ciencias Naturales ha designado al jefe del Laboratorio de Entomología, don Cándido Bolívar y Plattin, y al conservador del mismo, don Juan Gil Collado, para entender como peritos en el examen de cuanto se refiere a las larvas encontradas con los huesos en la calle de Cea Bermúdez, a instancia del juez que entiende en dicho sumario, señor Fernández y Fernández de Quirós. Por consecuencia de esta designación, seguramente se ordenará que sean entregados al citado Museo todos los res-

tos encontrados que obran en el Laboratorio de Medicina Legal.

Otro informe importante

Según tenemos entendido, el Laboratorio Químico y Toxicológico de España, que dirige el doctor Mariscal, ha emitido ya informe sobre el estudio que le encomendó el juzgado sobre los dos borceguis encontrados entre los restos de la calle de Cea Bermúdez.

Desconocemos el texto del citado informe; pero no es aventurado afirmar que en este trabajo se exponen fundamentos completamente contrarios a las afirmaciones que habían hecho sobre el caso los miembros de la Comisión médica que dirige el doctor Maestre.

La situación en China

Chan-Kai-Shek retira su dimisión y regresa a Nankin

LONDRES, 19.—Telegrafía de Shanghai al "Observer" que una nueva fase de la situación china se presenta. Chan-Kai-Shek ha retirado la dimisión de su cargo de comandante en jefe de las tropas nacionalistas y ha regresado a Nankin, mientras las autoridades nacionalistas se disponen a enviar los archivos de Pekín a Nankin, para trasladar la capital a esta ciudad. La opinión es que el viejo juego de la división del Gobierno de China entre los jefes militares va a reanudarse.

Se nombra gobernador de Mukden a un hijo de Chang-Tso-Ling

MUKDEN, 19.—Se confirma que Chang Hsun-Liang ha sido nombrado gobernador militar, en sustitución de su padre, Chang-Tso-Ling.

Desorganización en Pekín

PEKÍN, 19.—En Pekín, la desorganización es absoluta, tanto en el orden político como en el privado.

El ministerio de Negocios Extranjeros ha perdido todo contacto con el Cuerpo diplomático, y la vida comercial está interrumpida, temiéndose una carestía que venga a agravar la situación.

Los japoneses desarman a los nordistas

PEKÍN, 19.—Las tropas japonesas han desarmado a las fuerzas nordistas, que se retiraron sobre Mukden.

Tribunales

Chantage

Ante la Sala tercera compare acusado de delito de "chantaje", el procesado Canela, que amenazó a un litigante con arrebatarle unas fincas obtenidas en subasta judicial si no le entregaba una cantidad determinada.

El fiscal pide para Canela dos años cuatro meses y un día de presidio correccional.

Defiende a Canela el Sr. Alonso Castillo, que considera inocente al procesado, el cual dice solo quería mediar amistosa y correctivamente entre el adquirente de los juicios y el ejecutado.

En el naufragio de una embarcación muere el patrón y se salva el otro tripulante

PONTEVEDRA 19.—De Bueu, y a bordo del bote "Emilio", salieron a pescar el patrón José Rodríguez Portela y un muchacho de dieciocho años llamado Antonio Otero. Cerca de Punta Udra, al pretender alcanzar un remo que se había caído, volcó la embarcación, quedando los dos tripulantes a merced de las olas. De esta forma permanecieron más de hora y media. Cuando el patrón intentó ponerse a salvo, cedido al bote, fué arrastrado por una ola y pereció. El muchacho fué salvado por una embarcación.

Crisis en Egipto

La actitud del ministro de Hacienda

EL CAIRO 19.—El ministro de Hacienda Mohamed Mahmud bajá, ha presentado la dimisión de su cargo al Rey, que no la ha admitido.

Comentando esta dimisión, el diario "Al Ahram" se hace eco de un rumor, según el cual parece que la actitud de Mahmud bajá traerá consigo, probablemente, una crisis política.

En el Tribunal Tutelar para Niños

En el Salón de Actos del Tribunal Tutelar para niños de Madrid, se celebró ayer la solemne entrega de los diplomas de honor a seis Delegados de dicho Tribunal por su meritísima y altruista labor en favor de los menores tutelados por dicho organismo.

El acto, que revistió gran brillantez, fué presidido por el Ministro de la Gobernación, quien entregó los diplomas a los agraciados.

Son éstos: Don José María Alarcón, Abogado; don Ricardo Barella, Teniente Coronel de Estado Mayor; Ricardo Fernández Hontoria, Ingeniero de Caminos; Gerardo Ferrero, Abogado; doña Dolores Jordana, viuda de Hervy, y don Mateo Tejero, funcionario del Ministerio de Gracia y Justicia.

El Presidente del Tribunal, Sr. García Molinas, pronunció un breve discurso poniendo de manifiesto la labor verdaderamente nobilísima que dichos señores vienen realizando al servicio del Tribunal, completamente gratuita y desinteresada y que tan felices resultados produce en la práctica.

El ministro de la Gobernación, puso de relieve la alta transcendencia social del Tribunal Tutelar para niños que cada día demuestra más la eficacia de su función.

Terminada la entrega de los diplomas, todos los asistentes fueron obsequiados con un "lunch", durante la celebración del cual, la Banda de Música del Reformatorio del Príncipe de Asturias tocó un escogido programa.

TEATROS

EN EL REINA VICTORIA

La Maquerida

Para el beneficio de la notabilísima actriz Anita Adamuz, que tuvo lugar anoche, en el teatro con muy buen acierto la obra del insigne Benavente "La maquerida", obteniendo durante toda la representación un éxito sin precedentes.

El público, que llenaba el teatro, tributó un afectuoso homenaje de cariño y admiración a la bella actriz, comandante de apuros, que hizo extensivos al insigne dramaturgo, quien tuvo que salir al palco escénico al final de cada acto.

Compartieron el éxito con la beneficiada, Manolo González, que interpretó sobria y fielmente el papel de Esteban, Carmen Collado en el de Acacia, Adolfo Benedito en el de Roberto y Arturo Marin en el de Rubio. Anita Adamuz fué obsequiada por sus admiradores con preciosas canastillas de flores y otros muchos regalos.

El conflicto obrero en Manresa

BARCELONA, 19.—El gobernador civil, al recibir anoche a los periodistas, les manifestó que a las siete de la tarde, en Manresa, habrían celebrado una reunión los obreros del ramo textil en huelga, para dar cuenta a todos los compañeros de la turnada provisional de arreglo concertado con los patronos, hasta que se reúna el Comité paritario.

BARCELONA, 19.—Comunican de Manresa que el alcalde recibió ayer tarde de la Superioridad la debida autorización para la celebración de un asamblea en el Gran Kursaal, a instancias de la Comisión obrera del arte fabril, con objeto de dar cuenta a los trabajadores de dicho ramo del resultado de la última entrevista celebrada con la Comisión patronal y ante el delegado regional del Trabajo y de someter a la aprobación de los asambleístas una proposición formulada por dicha Comisión patronal, consistente en responder a las trabajadoras con un promedio semanal de 35 pesetas hasta que se forme el Comité paritario y se estudie el asunto de la regularización de la jornada y la fijación de las tarifas a aplicar en las diferentes labores de la mencionada industria.

La asamblea se celebró a las siete. La Comisión expuso las gestiones realizadas con los patronos ante el delegado del Trabajo, que dieron por resultado la aceptación de una propuesta en la que, como hemos dicho, aqué los ofrecen como jornal mínimo 35 pesetas a las mujeres que trabajaban a destajo.

Como los acuerdos no pueden tener validez sin la presencia del delegado del Trabajo, mañana se trasladarán la Comisión patronal y la obrera a Barcelona para firmar el acta correspondiente, y se considera seguro que el miércoles se reanude el trabajo.

El Sr. Coolidge envía su felicitación al señor Hoover

WASHINGTON 19.—El Presidente Coolidge ha enviado al señor Hoover un telegrama de felicitación: "Habéis sido elegido para el cargo más importante del mundo. Su gran habilidad y su vasta experiencia le permitirán servir a nuestro partido con gran superioridad. Le deseo todo el éxito que usted espera. Que Dios le dé fuerzas para cumplir sus deberes."

Un violento ciclón ocasiona grandes daños y numerosas víctimas

PARIS 19.—Comunican de Nueva York al "Paris-Times" que, a consecuencia del violentísimo ciclón que ha devastado algunos lugares del Estado de Oklahoma, se cuentan, hasta ahora, quince muertos. Otras quince personas han resultado heridas.

La región devastada, ha quedado incomunicada por completo, a consecuencia de la destrucción total de las líneas telegráficas y telefónicas.

Los destrozos son enormes en los alrededores de la ciudad de Blair. En Snyder han sido retirados tres cadáveres de los escombros de varias casas derribadas por el temporal, y los equipos del salvamento buscan más víctimas.

Las tormentas

En Valdepeñas

VALDEPEÑAS 19.—De cuatro a seis de la tarde descargó una fuerte tormenta sobre la población y el término municipal. Las calles quedaron convertidas en rías.

Los daños son aún mayores en Argamasilla y Camino de la Vega.

Según los braceros que regresan del campo, se han perdido en dichos lugares la mitad de las cosechas de vino y cereales.

También se dice que ha caído granizo en otros pagos de gran extensión de viñedo.

INGLATERRA

La Cámara de los Lores aprueba el proyecto de voto femenino

LONDRES 19.—La Cámara de los Lores ha aprobado hoy, en tercera lectura, el proyecto de ley por el cual se concede a las mujeres mayores de veintidós años el voto en las mismas condiciones que a los hombres, proyecto que, como se recordará, había sido ya adoptado por la Cámara de los Comunes.

Con la aprobación de hoy en la de los Lores, dicho proyecto se encuentra ya a punto de convertirse en ley.

El tráfico de armas y municiones

LONDRES 19.—En la sesión celebrada hoy por la Cámara de los Comunes, y contestando a una interpelación relati-

va a la ratificación del Convenio sobre el tráfico de armas y municiones, el secretario de Estado parlamentario de Negocios Extranjeros, señor Locker-Lampson, ha declarado que el Gobierno británico había hecho todo lo posible por obtener la ratificación simultánea por todos los Estados del citado Convenio; pero que, en su opinión, transcurrirá aún mucho tiempo antes de que pueda llegarse a dicha ratificación simultánea.

Nuevo gobernador de Terranova

LONDRES 19.—El Rey Jorge ha dado su aprobación al nombramiento de sir John Middleton para el cargo de gobernador y comandante en jefe de las fuerzas de Terranova.

Sir Middleton sustituye en dicho puesto a sir Williams Atteridge, que no hace mucho tiempo presentó la dimisión.

Sir Middleton ha desempeñado el cargo de gobernador de Falkland, y antes otro cargo oficial en Gambia, donde prestó excelentes servicios, así como en Nigeria y en la isla Mauricio.

Entierro de la señora Pankhurst

LONDRES 19.—Ayer se ha celebrado la conducción del cadáver de la señora Pankhurst desde el sanatorio en donde ha fallecido hasta el cementerio.

Una multitud considerable, compuesta principalmente de mujeres, dando muestras de verdadera aflicción, ha acompañado los restos de la mujer que más ha hecho en Inglaterra por el triunfo de las reivindicaciones femeninas.

Grave accidente ferroviario

Ayer tarde, a las cuatro, se recibió en la Dirección General de Seguridad una comunicación telegráfica en la que la Comisaría de Vigilancia de la estación de Atocha daba cuenta de que en la proxima estación de Villaverde había ocurrido un choque de trenes, del que resultaron numerosos heridos.

Según las noticias que hemos podido adquirir, el tren tranvía número 633, que hace el recorrido de Getafe a Madrid, al entrar en la estación de Villaverde fué dirigido por un error del semaforo a la vía ascendente de Santa Catalina, y en el kilómetro 6,800 chocó con una maquina y tres vagones que estaban haciendo maniobras.

El jefe de la Estación de Villaverde pidió con urgencia auxilio a la de Madrid para que el Gabinete de Urgencia de esta estación se prestase asistencia a los heridos que resultaron en el choque.

En la estación de Atocha fueron asistidos los viajeros: Valentina Serranos Arco, de cincuenta años de edad, vecina de Villaverde Bajo; Lorenzo Senén, de veintinueve años, que habita en la calle Atocha, número 38; Manuel García Cuervo, de veintiseis años, Mesón de Paredes, 7; Joaquín Vizcaino, de cincuenta y seis años, Granada, 2; Luis Teixeira Pereira, vecino de Getafe, y Ramón Fernández Irigoyen, de sesenta y cinco años, domiciliado en la calle de Juan Ortúeta, número 65; todos con diversas heridas y contusiones de pronóstico reservado.

Además fueron curados de contusiones y heridas leves Faustino de Roa Márquez, de veinticinco años, que vive en la ribera del Manzanares, número 80; Julián Fernández Benito, de cuarenta y tres años, calle del Ferrocarril, número 43; Manuel Molina Tomás, de cuarenta y ocho años, Mercedes, 1 (puente de Valdecasas); Juan García, de cuarenta y uno años, vecino de Villaverde; Frutos Alvarez, de treinta y dos años, General Porlier, 42; Hipólito Pimila, de treinta y tres años, vecino de Villaverde; Julio Gutiérrez Eché, de treinta y dos años, Amparo, 65; Ángel Doviolo do Porto, de veintinueve años, San Pedro, 33; Felipe Fernández Pano, de treinta y cinco años, Ventanillo, 7; Miguel Lafuente Moreno, de cincuenta y ocho años, Batalla del Salado, 2; Macario Rodríguez Aguilera, de veintinueve años, Canarias, 19; Juan García Morera, de treinta y siete años; Luis Peiro, de dos años; María Martín Gamboa, de treinta y nueve años, Ciudad Real, 12; Josefa Fajardo Lozano, de cincuenta años, vecina de Getafe; Francisco adro, de cincuenta años, Ciudad Real, 12; Luis Romero García, de veintiseis años, paseo de las Delicias, 27; Serafín Aranda Carrasco, de cuarenta y seis años, puente de Valdecasas, y Fernando Villa Santos Ezquerro, de cincuenta y cuatro años, San Raimundo, 10.

En el choque, un vagón de tercera, que iba enganchado en el tren tranvía, resultó destruido. La mayoría de los heridos viajaban en este coche.

El maquinista del tren de viajeros, Marcelo Rodríguez Miranda, y su fogonero, Diego González Mecas, resultaron ilesos, igualmente que el maquinista y el fogonero de la maquina que hacía maniobras.

La Junta de Abastos de Salamanca

SALAMANCA 19.—Celebró sesión la Junta de Abastos.

Las existencias de trigo, sin contar las necesidades del consumo, se elevan, hasta el 15 de agosto próximo a 150.000 quintales métricos.

Se acordó gestionar que se facilite trigo a los harineros, al precio de tasa, que es el de 52 pesetas en esta provincia, y se reconoció que hay trigo más que suficiente para atender al abastecimiento provincial.

El precio regulador del kilo de tocino catalán es de 20 pesetas 90 céntimos, y el de azúcar molida, 1,75.

En honor de un infante

FERROL 19.—En honor del infante don Luis Alfonso de Baviera y de sus compañeros los alférces alumnos de Ingenieros militares, se dió un te seguido de baile.

Dichos alumnos visitaron el acorazado "Jaime I" y el crucero "Méndez Núñez", así como las baterías de la entrada de la ría, siendo en todas partes muy obsequiados.

De provincias

Los exploradores de Santander

BILBAO 19.—Llegaron a Bilbao varios exploradores de Santander, que acamparamos en un jardín inmediato al local de la casa social de los exploradores bilbaínos. Esta tarde han regresado a Santander, muy satisfechos de las atenciones recibidas aquí.

Homenaje a Ramón y Vidales

VENDRELL 19.—Para el domingo próximo se prepara un homenaje al sainetero, pintor de las costumbres populares y típicas de la comarca del Bajo Panadés, Ramón y Vidales.

Una Comisión integrada por representantes del Ayuntamiento y entidades locales, se apresta a la organización de los diversos actos que se han de celebrar, entre ellos la colocación de una lápida en la fachada de la casa donde nació y murió sainetero. Aficionados de la villa representarán obras del finado autor, y además habrá una velada en la que tomará parte don Jaime Carner, don Ignacio Iglesias y don Enrique Borrás.

Concurso de higiene

ZARAGOZA 19.—Ayer, a última hora, en el palacio de la Diputación, se celebró el décimo quinto concurso de higiene, organizado por el Patronato de la Lucha Antituberculosa de Zaragoza.

La secretaria de esta institución, doña Agueda Fernández, leyó las bases del concurso y las solicitudes de varias madres. Habló de las malas condiciones higiénicas de las viviendas pobres. Se efectuó la distribución de premios. Se recitaron varias poesías y se interpretaron diversas composiciones musicales.

POLITICA

Esta mañana recibió en audiencia Su Majestad el Rey a don Ignacio Bauer y a los ex ministros señores Francos Rodríguez y Goicoechea, haciendo éstos entrega al Soberano de los ejemplares de las obras editadas hasta ahora por la Compañía de publicaciones Ibero-Americanas.

Luego dieron cuenta al Soberano de haber adquirido dicha empresa en propiedad la librería de Fernando Fé.

También recibió el Soberano al Consejo de Administración de la Industrial Metalúrgica, haciendo entrega al Soberano de un álbum referente a la construcción nacional de automóviles.

Después recibió el Rey en audiencia al embajador de Bélgica, al obispo de Barbastro y a don Agustín Figueroa, hijo de los condes de Romanones, quien participó al Soberano su próximo enlace con la condesa de Clavijo.

A primera hora de la tarde marchó el Rey a la finca que en Galapagar posee la marquesa de Argüelles, donde almorzó y asistió a una tirada de pichones.

Acompañaron a Su Majestad, el infante don Jaime y el conde de Maceda.

A media tarde marcharon a dicha finca a tomar el té la Reina Doña Victoria y las infantas doña Beatriz y doña Cristina.

A las doce y media se reunió en Palacio, bajo la presidencia de la Reina Doña Victoria, la Liga Española de la Lucha contra la Tuberculosis.

Concurrieron el ministro de la Gobernación, el director general de Sanidad, señor Horcada, el conde de Casal y gran número de damas, figurando la condesa de Romanones y la vizcondesa de Fiñanes.

La reunión duró una hora, y al salir del regío Alcázar, el ministro de la Gobernación conversó con los periodistas, manifestándoles que el director general de Sanidad y el secretario del Patronato habían leído las memorias, haciendo luego uso de la palabra el conde de Casal.

También habló yo—dijo el ministro—, y a todos nos ha contestado la Reina Doña Victoria, para expresar su agradecimiento por la colaboración que todos prestan.

Luego se hizo una exposición de los adelantos introducidos en los hospitales, dispensarios y sanatorios.

Quedaron aprobadas las cuentas anuales y se dió cuenta de que los ingresos de este año por la Fiesta de la Flor habían superado a los de años anteriores.

La Reina con Su Alteza la infanta doña Beatriz, estuvieron hoy en el Hospital de la Cruz Roja.

Hoy no se celebró Consejo de ministros, siendo probable que se celebre mañana.

Con el jefe del Gobierno despacharon los ministros de Hacienda, Instrucción Pública y Marina.

Recibió luego algunas visitas, entre ellas al general Flórez, comandante general de los Somatenes de la primera región.

A juzgar por los síntomas que se observan en la sesión bursátil de hoy, se acerca una liquidación premiosa.

La Bolsa acusa baja general en sus cotizaciones y retrocede el Interior de 7,90 a 7,40.

De las acciones bancarias merece hacer resaltar el descenso de doce enteros en las del Español del Crédito y cuatro en las del Banco de España.

En valores industriales están muy ofrecidos los Ferrocarriles y los Explosivos, perdiendo los Nortés y Alicante ocho pesetas, los Explosivos viejos 85 y los nuevos 75.

Por contra, la moneda extranjera está muy firme y suben los francos de 23,90 a 23,95, las libras de 29,55 a 29,60 y los dólares de 6,03 a 6,075.

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Píldoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Colón, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13.547

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Os curará vuestras enfermedades de la artritis. Evita el aborto y restituye al período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

Señoras

LA PRODIGIOSA
Tintura Oosyris

MADRID

ZARZURAN, Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguñones, 7

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mio: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted aifmo. y s. a. q. e. s. m. Martín Pont, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos
Zarzurán, Puerta de Moros, 5
Gazpaso, Arenal, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis